

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Асеевой Евгении Владимировны на тему: «Прогнозирование
острой массивной кровопотери в послеродовом периоде»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.01. - Акушерство и
гинекология в диссертационный совет Д 208.008.10
в ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный
медицинский университет» Минздрава России

Актуальность выбранной диссидентом темы: «Прогнозирование острой массивной кровопотери в послеродовом периоде» обусловлена высокой материнской смертностью как в мире, так и в России по причине акушерских кровотечений, значительную часть которых составляют именно кровотечения в послеродовом периоде. В связи с этим все больше внимания уделяют поиску оптимальных путей решения этой проблемы, а именно профилактике и прогнозированию массивной кровопотери в послеродовом периоде. Несмотря на то, что созданы клинические протоколы и рекомендации для практикующих врачей, проблема акушерских кровотечений до настоящего времени не решена.

Целью данного исследования является усовершенствование комплекса мероприятий по прогнозированию риска и профилактике острой массивной кровопотери в послеродовом периоде. Задачи работы полностью способствуют достижению поставленной цели.

Научная новизна диссертационной работы Е.В. Асеевой заключается в следующем: 1) впервые определены ультразвуковые критерии особенностей инволюции матки как фактора риска развития кровотечения в позднем послеродовом периоде; 2) выявлены новые значимые факторы риска формирования послеродовых гематом влагалища, а именно – недифференцированная дисплазия соединительной ткани, артериовенозная мальформация сосудов матки, субклинический гипотиреоз нелеченый до беременности, наступление беременности в первом менструальном цикле после отмены комбинированных оральных контрацептивов; 3) получены новые знания о наличии положительной сильной корреляционной взаимосвязи между развитием массивного послеродового кровотечения и наличием факторов риска, которые включают особенности соматического, акушерско-гинекологического анамнеза и динамики гестационного процесса.

Автор полностью справился с поставленными целью и задачами, о чем свидетельствуют выводы, представленные на основании выполненного научного исследования. Все рекомендации обоснованы, основываются на

результатах собственных исследований и статистической обработки материалов. Объём проведенных исследований является достаточным.

Среди 12 печатных работ имеются 3 статьи в журналах, входящих в перечень ведущих научных журналов и изданий ВАК.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК и отражает содержание диссертации.

Диссертационная работа «Прогнозирование острой массивной кровопотери в послеродовом периоде» является законченным, самостоятельно выполненным, квалификационным научным исследованием, результаты которого решают важную акушерско-гинекологическую проблему и имеют высокую научную новизну и практическую значимость, и соответствует требованиям предъявляемым п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения учёных званий», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации (в редакции от 24.09.2013г. №842, с изменениями от 21.04.2016г. №335). Соискатель Асеева Евгения Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01. – Акушерство и гинекология.

Профессор кафедры хирургии, акушерства и гинекологии факультета дополнительного профессионального образования

Рязанского государственного медицинского университета им. И.П. Павлова,
доктор медицинских наук, профессор ~~Харкевич Ольга Николаевна~~
(шифр специальности: 14.01.01. – Акушерство и гинекология)

Тел.: +79006069642 ;

e-mail:Kharkevich.olga@mail.ru

Адрес организации: 390026, Российская Федерация,
г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9

Подпись д.м.н., профессора кафедры хирургии, акушерства и гинекологии
Харкевич Ольги Николаевны «заверяю»

